Ejercicios de derivadas

1. a)Calcula la tasa de variación media de la función f(x) = 
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3

 en el intervalo [(3, (1]
b) A la vista del resultado obtenido en el apartado anterior, ¿crece o decrece la función en dicho intervalo?

Solución:
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T.V.M.
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b)  Como la tasa de variación media es negativa, la función es decreciente en el intervalo dado.

2. Calcula la  tasa de variación media de la función 
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en el intervalo 
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Solución:

T.V.M.
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. Como la tasa de variación media es negativa la función será decreciente
3. Calcula, utilizando la definición de derivada, 
[image: image6.wmf])
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Solución:
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4. Halla la derivada de la función f(x) = 2x2, aplicando la definición de derivada.

Solución:
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5. Aplicando la definición de derivada calcula la derivada de la función 
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Solución:
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; f(x + h) =
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f(x + h) − f(x) = 
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6. Aplicando la definición calcula la derivada  de la función  y = ( x (1 )2 
[image: image19.wmf]en   x = 2.

Solución:
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7. Calcula la derivada de las siguientes funciones y simplificar los resultados:

a) 
[image: image25.wmf]x

sen

x

)

x

(

f

3

×

=

;

[image: image26.wmf](

)

x

cos

x

x

sen

x

3

1

x

cos

x

x

sen

x

3

1

x

'

f

3

3

2

3

1

3

2

×

+

=

×

+

=

-


b) 
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f) y = tag (3x2(4x+1);    
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g) 
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8. Halla la ecuación de la recta tangente a la curva  y = x2 + 2x (1 en el punto de abscisa  x = 1.

Solución:
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  Cuando  x = 1, y = 2
  La recta será:
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9. De la función f(x) = ax3 + bx sabemos que tiene una gráfica que pasa por el punto (1, 1) y en ese punto tiene la tangente paralela a 3x + y = 0. Halla a y b 

Solución: f(x) = ax3 + bx  ( 
[image: image81.wmf]b
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Pasa por (1, 1) ( f(1) = 1 ( a + b = 1

3x + y = 0 ( y = (3x, m = (3, sabemos que f´(1) = (3 ( 3a + b = (3

Resolvemos el sistema: 
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10. Halla el valor de la pendiente de la recta tangente a la curva 
[image: image83.wmf]2
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 en el punto de abscisa  x = 3. Escribe la ecuación de la recta tangente en ese punto.
Solución:
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. La pendiente de la recta tangente a la curva 
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 en el punto de abscisa  x = 3 será 
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La ecuación de la recta tangente será:  y − 28 = −10 (x − 3).
11. Dada la función 
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, calcula el valor de a para que 
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Solución: 
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 ( 2 + a = 0 ( a = (2

12. Halla la ecuación de la recta de pendiente 7 que es tangente a la curva  y = 3x2 + x –1.

Solución:
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 ( 6x + 1 = 7 ( x = 1 , y = 3 . El punto de tangencia es (1, 3)  y por lo tanto la ecuación de la recta será: 
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13. ¿En qué puntos la recta tangente a la curva f(x) = 
[image: image95.wmf]8
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 es paralela a la recta 5x ( y (9 = 0?. Calcula las ecuaciones de las rectas tangentes. 

Solución.

La pendiente de la recta 5x ( y (9 = 0 es m = 5. Las recta tangentes a la curva f(x) = 
[image: image96.wmf]8
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por ser paralelas a 5x ( y (9 = 0   tienen de pendiente 5 y es igual a la derivada de la función en el punto: 
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Para x = 1 y = 9, la ecuación de la recta tangente es: y − 9 = 5(x − 1)

Para x = 1 y = 7, la ecuación de la recta tangente es: y − 7 = 5(x + 1)

14. Consideremos la siguiente función: f(x) =
[image: image100.wmf]x
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a) Halla su derivada.

b) Calcula la ecuación de la recta tangente a  f(x) en el punto  x = 1
Solución:

a) 
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b) x = 1 ( y = 
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La pendiente de la recta tangente n x = 1 es 
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15. Escribe las ecuaciones de las rectas tangentes a la curva 
[image: image105.wmf]1
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 que son paralelas a la recta 2x + y = 0

Solución:

La pendiente de la recta  2x + y = 0 es m = −2. Las rectas tangentes a la curva f(x) = 
[image: image106.wmf]1
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 por ser paralelas a y = −2x  tienen de pendiente −2 y es igual a la derivada de la función en el punto: 
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Para x = 0 y = 0, la ecuación de la recta tangente es: y  = −2x

Para x = 2 y = 4, la ecuación de la recta tangente es: y − 4 = −2(x − 2)
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